

# 城事

## 广州百万少先队员云上同庆“六一”

对“最美羊城少年”、系列云队课备课组成员等荣誉获奖代表进行表彰



■羊城红领巾争做新时代好队员主题队日活动昨日在广州市第二少年宫举行。新快报记者 夏世焱/摄

**新快报讯 记者罗清晓报道** 广州百万少先队员云上同庆“六一”了！“少年时代是美好人生的前奏，是生命乐章的序曲，衷心地祝福你们未来的人生阳光灿烂、鲜花盛开！”6月1日，2020年广州市少先队庆祝“六一”国际儿童节暨“从小学先锋 长大做先锋”——羊城红领巾争做新时代好队员主题队日活动举行，广州市少工委常务副主任、团市委副书记孙柱现场如此寄语。活动现场，主办方还对广州市“最美羊城少年”、系列云队课备课组成员等荣誉获奖代表进行了表彰。

“获得这个称号我觉得很荣幸，感谢父母和老师带我打开了一扇窗，让我了解了音乐的魅力。”获得才艺类“最美羊城少年”的越秀区东风东路小学的梅子宸说道，她会跟同学们分享乐理知识，会在舞台上表演钢琴，会将艺术带给她的快乐也传递给伙伴们。

在居家抗疫的同时，逾173万次团员

青年、少先队员观看了“云队课”。此次活动中，辛苦备课，带来了优秀课程的云队课备课组成员们也受到了表彰。记者了解到，此前，团市委、市少工委联合各区少工委和部分学校制作推出了7期主题“云团课”和7期主题“云队课”，如《在战“疫”中读懂青年担当，在团旗下汇聚青春力量》《在疫情防控中读懂人类命运共同体》等系列主题云课程向青少年积极传播疫情防控科学知识。

此次主题队日活动上，全市少先队员还通过直播观看了番禺区市桥中心小学承办的《从小学先锋长大做先锋》第八期广州市少先队云队课。

此外，全市各级少先队发起并及时响应共同防控新冠肺炎的倡议，在2020广州市青少年记“疫”故事征集活动中，全市青少年创作了34000多份诗歌、漫画、手抄报等作品，共同礼赞疫情防控一线工作人员。

## 萌娃云台花园种“太阳” 参加科普活动庆“六一”

**新快报讯 记者蒋翰林 摄影李小萌 通讯员王玮报道** 今年的“六一”儿童节，广州市林业和园林科学研究院携手广州市白云山云台景区管理中心，于5月31日和6月1日连续两天在云台花园举办以“听见花开，种植未来”为题的科普活动。“六一”儿童节上午，34组家庭的萌娃齐聚云台花园，在科普导师的带领下和爸爸妈妈一起在园圃里种下一棵棵向日葵花苗。

“我种的是12号向日葵，以后我和妈妈要经常来看它。”7岁半的欣欣小朋友用小花铲为向日葵花苗铺好土，激动地和花苗合影。在科普导师的带领下，孩子们走进了云台花园的花花世界，聆听向日葵花序随太阳转动的奥秘，见证花朵绽放之美。在活动中，小朋友们认识了沿途各色争奇斗艳的花儿，并完成了趣味打卡小任务。随后，出席本次活动的嘉宾向亲子家庭赠送了寓意希望的向日葵小苗。小朋友

与家长们在花田里共同种下一棵棵“太阳（花）”，播撒希望。除此以外，活动举办期间，主办方还向现场游客免费派发植物种子，让千家万户于疫情即将结束的时候在自家阳台种下希望的种子。

“听见花开”作为广州市重点培育的科普品牌，以花城花文化为主线迄今已举办过上百场的精彩活动，受到广大市民的欢迎与好评。本次“六一”专场活动共有两场，七十多组亲子家庭参与。



## 17名农村留守儿童游广州动物园过“六一”

社区志愿者还将为300名困境儿童“圆梦”

### 志愿者深入乡村留守儿童家庭

“我还没去过动物园，以前看《狮子王》的时候喜欢狮子的威猛和勇敢，期待在参观的时候能看到狮子。”12岁的小辛(化名)来自农村贫困家庭，父母常年在外务工，家里只有他和年迈的爷爷一起生活。小辛活泼好动，课后喜欢跟小伙伴去山里摘果子、摸田螺，成绩也在班上名列前茅。疫情期间，由于长时间对着电子产品上课，小辛的视力渐渐下降。小辛爷爷非常希望他能有机会出去外面走一走，这其实也是很多农村留守儿童家长的愿望。

从化区志愿者协会组织志愿者深入乡村留守儿童家庭，发现有不少家长和孩子都表示，希望能多出去“走一走”，开阔眼界或增长见闻，遂与广志协联系合作开展具体服务。结合“家社童行”系列活动中的“童梦成真”微心愿服务，在广州市文化广电旅游局和广州动物园的支持下，组织来自乡村的留守儿童到广州动物园进行参观过“六一”。据悉，广志协还将依托广州公益“时间银行”链接社会力量为广州市内的300名困境儿童实现心愿。

心愿服务，在广州市文化广电旅游局和广州动物园的支持下，组织包括小辛在内的17名来自乡村的留守儿童到广州动物园进行参观过“六一”。在广州公益“时间银行”查找项目，加入队伍成为合作单位，并按要求向广志协提交困境儿童愿望清单，审核通过后，广志协将与合作单位一起动员社区志愿者逐一为困境儿童实现心愿。

### 公益“时间银行” 上线关爱儿童志愿服务

据广州市志愿者协会副秘书长陈文岳介绍，“同心呵护，童梦成真”公益行动依托广州公益“时间银行”开展，通过链接社会力量为广州市内的300名困境儿童实现心愿，将分三期进行，每期实现100个心愿。第一期心愿正在公开征集中，心愿类型以提供服务为主，物品赠送为辅，包括但不限于学习辅导类、心理疏导类、活动体验类

及生日庆生等志愿服务。广州市内志愿服务组织、社会服务机构及儿童服务机构可深入社区，挖掘儿童需求，在广州公益“时间银行”查找项目，加入队伍成为合作单位，并按要求向广志协提交困境儿童愿望清单，审核通过后，广志协将与合作单位一起动员社区志愿者逐一为困境儿童实现心愿。

目前，系列社区志愿服务也正式在广州公益“时间银行”上线，想加入行动的团队可以通过“时间银行”公益行动板块提交申请，共同为儿童圆梦。此外，有心为困境儿童出一份力的市民朋友也可通过微信搜索“公益时间银行”小程序，就近选择家附近的儿童志愿服务活动贡献爱心力量。据悉，广州公益“时间银行”自2019年8月上线以来，累计发布454场次儿童青少年服务，服务儿童青少年达34915人次。

**新快报讯 记者麦婉诗 通讯员廖培金报道** 6月1日，广州动物园迎来了一群特殊的小伙伴，17名来自从化的农村留守儿童在志愿者的陪伴下与动物们亲密接触。据了解，在广州市民政局的指导下，由广州市志愿者协会(简称“广志协”)联合广州市慈善会、广州市社会组织联合会等单位共同发起“家社童行”2020年广州市儿童保护社区志愿服务系列行动。本次活动是结合“家社童行”系列活动中的“童梦成真”微心愿服务，在广州市文化广电旅游局和广州动物园的支持下，组织来自乡村的留守儿童到广州动物园进行参观过“六一”。据悉，广志协还将依托广州公益“时间银行”链接社会力量为广州市内的300名困境儿童实现心愿。